
 

 

重庆一中初 2011 级 08—09 学年度上期期末考试 

       数 学 试 卷     2009. 01 

（考试时间 120 分钟，满分 150 分） 

要认真选一选，仔细填一填，耐心算一算，一定成功的就是你了！Let’s go!!! 

一、选择题：（每题 4 分，共 40 分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是正确的，请将

答案填在下列方框内） 

序号 l 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

答案           

1、 2 的相反数是（    ） 

1
A. 

2
   B. 2    

1
C. 

2
    D. 2  

2、北京奥运会主会场“鸟巢”的座席数是 91000 个，这个数用科学记数法表示为（    ） 

5A. 0.91 10   
4B. 9.1 10   

3C. 91 10   
3D. 9.1 10  

3、如图所示是由几个小正方体组成的一个几何体，这个几何体的左视图是（    ） 

 

 

 

 

4、实数 ,a b在数轴上的位置如图所示，下列各式正确的是（    ） 

 

 

A. 0a     B. 0b     C. a b   D. a b  

5、下列运算结果正确的是（    ）． 

A. 4 5 9ab ab       B. 6 6xy y x   

3 7 10C. 6 4 10x x x      
2 2D. 8 8 0a b ba   

6、根据右边图中的流程程序，当输入数值 x 为 2 时，输出数值 y 为（    ） 

    A．4      B．6      C．8      D．10 

7、下列方程变形中，正确的是（    ） 

A．方程 1223  xx ，移项，得 2123  xx ； 

B．方程3 2 5( 1)x x    ，去括号，得3 2 5 1x x    ； 

C．方程
2

3

3

2
x ，未知数系数化为 1，得 x=1； 
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D．方程 1
5.02.0

1


 xx
化成 .63 x  

8、将一副扑克牌洗匀，随意抽取一张，下列说法错误的是（    ） 

   A．抽到黑桃与抽到红桃的可能性相同    B．抽到方块 2 与抽到梅花 3 的可能性相同 

  C．抽到大王比抽到方块 10 的可能性小   D．抽到 Q 比抽到王的可能性大 

9、渝怀铁路重庆段列车从重庆出发到秀山县，运行途中停靠的车站依次是重庆→长寿→涪

陵→武隆→彭水→黔江→酉阳→秀山，则重庆到秀山段需要安排不同的火车票有（    ）种． 

   A．14     B．28      C．56      D．64 

10、盒中原有 8 个小球，一位魔术师从中任意取几个小球，把每一个小球都变成了 8 个小球，  

将其放回盒中，他又从盒中任取一些小球，把每一个小球又都变成了 8 个小球后放回盒

中，如此进行到某一时刻魔术师停止取球变球时，盒中球的总数可能是（    ） 

A．2003 个   B．2004 个     C．2005 个     D．2006 个 

 

二、填空题：（每题 3 分，共 30 分，请将正确的答案填在下列方框内） 

序号 11 12 13 14 15 

答案      

序号 16 17 18 19 20 

答案      

11、单项式
2

3

2
r 的次数是_____________   

12、若
2| 3 | ( 2) 0m n    ，则 2m n 的值为__________________ 

13、若 x=l 是方程 xaxa 2)2(  的解，则a =________________ 

14、如果代数式 532 2  yy 的值是 6，则代数式 764 2  yy  的值是_______________ 

15、计算：15319 42 26 40 28   =___________________ 

16、下列事件： 

    （1）从一副洗匀的扑克牌中任意抽出一张，恰好是大王； 

    （2）从装着九个红球、一个白球共十个球的袋中任意摸出两个，其中一定有红球； 

    （3）任意掷一枚均匀的硬币，正面朝上； 

（4）2 0 ；  

（5）太阳从西方升起； 

是确定事件的是______________________（填序号） 

17、钟表上的时间是 2 时 20 分，这时它的时针与分针所成的锐角是_________________度. 

18、在长为a m，宽为b m 的一块草坪上修了一条 1m 宽的笔直小路，现为了增加美感，把

这条小路改为宽恒为 1m 的弯曲小路（如图 6），则此时余下草坪的面积为__________m
2
. 
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19、如图，将长方形 ABCD 沿 AE 折叠，若 30 ,BAD   则 AED  ___________度.  

 

 

 

 

 

 

 

20、一轮船从 A 地顺流航行到 B 地要 6 小时，从 B 地逆流航行到 A 地要 8 小时，那么有一

木排从 A 地顺流漂到 B 地要___________________小时． 

 

 

休息，休息一下！深呼吸...... Fighting ! ! ! 

 

三、解答题：（共 80 分） 

21、计算：（每题 5 分，共 10 分） 

2 1 1
(1) 16 2 4 ( )

3 2 3
      

 

 

 

 

2 20071
(2) 4 ( 4) 5 15 ( ) | 2 | ( 1)

3

 
           

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

22、解方程：（每题 5 分，共 10 分） 

(1)6 2(2 4) 3( 7)x x     
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23、先化简，再求值：（10 分） 

求代数式 ])2(3)2(2[ 222222 yyxyxyxyxx  的值，其中 3,2  yx . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

24、（10 分）如图，AB=16cm，C 是 AB 上的一点，且 AC=10cm，D 是 AC 的中点，E 是

BC 的中点，求线段 DE 的长.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25、（10 分）列方程解应用题： 

    成都到雅安的高速公路全长 147 千米，上午八时一辆货车由雅安到成都，车速是每小时

60 千米，半小时后，一辆小轿车从雅安出发去追赶货车，车速是每小时 80 千米。问：小轿

车从雅安出发到追到货车用了多少小时？ 

 

 

 



 

 

26、（10 分）重庆一中组织爱心捐款支援灾区活动，七年级十八班 55 名同学共捐款 1180 元，

捐款情况见下表，表中捐款 10 元和 20 元的人数不小心被墨水污染已经看不清楚，请你

求出表中捐款 10 元的人数和捐款 20 元的人数. 
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